Aula 20 — Arranjos (parte 3)

Norton T. Roman & Luciano A. Digiampietri

Aula 20 — Arranjos (parte 3)



Copiando Arranjos

@ Como fazemos para
copiar um arranjo em
outro?
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Copiando Arranjos

#include <stdio.h>

@ Como fazemos para #include <stdlib.h>
. . int main() {
coplar um arranjo em int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);

int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);

outro? int x;

for (x=0;x<4;x++) al[x] = x;

@ Primeira tentativa:

a2 = al;

for (x=0;x<4;x++) printf("%i, ",aill[x]);
printf("\n");
for (x=0;x<4;x++) printf("%i, ",a2[x]);
printf("\n");

return 0O;
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Copiando Arranjos

#include <stdio.h>

@ Como fazemos para #include <stdlib.h>
. . int main() {
coplar um arranjo em int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);

int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);

outro? int x;

for (x=0;x<4;x++) al[x] = x;

@ Primeira tentativa:

a2 = al;
@ Aparentemente for (x=0;x<d;x++) printf("%i, ",allx]);
fU nciona: gzinzii;}zii;xﬂ) printf("%i, ",a2[x]);
o, 1, 2, 3, printf("\n");
0, 1, 2, 3, return 0;
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Copiando Arranjos

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
int main() {

(*] E se f|ZermOS: int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int x;

for (x=0;x<4;x++) allx] = x;

a2 = al;

al[3] = 9;

for (x=0;x<4;x++) printf("%i, ",allx]);
printf ("\n");

for (x=0;x<4;x++) printf("%i, ",a2[x]);
printf("\n");

return 0O;
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Copiando Arranjos

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
int main() {

(*] E se ﬁzermos: int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
@ Teremos int x;
for (x=0;x<4;x++) allx] = x;
0, 1, 2, 9,
a2 = al;
O, 1, 2, 9, a1[3]=9;

for (x=0;x<4;x++) printf("%i, ",allx]);
printf ("\n");
for (x=0;x<4;x++) printf("%i, ",a2[x]);
printf("\n");

return 0O;
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Copiando Arranjos

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
int main() {

(*] E se f|ZermOS: int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
@ Teremos int x;
for (x=0;x<4;x++) allx] = x;
0, 1, 2, 9,
a2 = al;
O, 1, 2, 9, a1[3]=9;

for (x=0;x<4;x++) printf("%i, ",al[x]);
2 printf("\n");

¢ O que houve' for (x=0;x<4;x++) printf("%i, ",a2[x]);
Mudamos também a2 printt("\n");

return 0O;

Norton T. Roman & Luciano A. Digiampietri Aula 20 — Arranjos (parte 3)



Copiando Arranjos

@ Voltemos a memdria

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

int main() {
int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int x;
for (x=0;x<4;x++) al[x] = x;

a2 = al;
al[3] = 9;
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Copiando Arranjos

@ Voltemos a memdria

@ Quando al é declarada, ha
memoria alocada para al e
também reservamos
memoria (para o arranjo),
com o malloc.

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

int main() {
int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int x;
for (x=0;x<4;x++) al[x] = x;

a2 = al;
al[3] = 9;
) e
0x053 Oxff5
al [oxffs | | \ | \ \
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Copiando Arranjos

@ Voltemos a memdria

@ Quando al é declarada, ha
memoria alocada para al e
também reservamos
memoria (para o arranjo),
com o malloc.

@ Quando a2 é declarada, ha
memoria alocada para a2 e
também reservamos
memdaria com o malloc

Norton T. Roman & Luciano A. Digiampietri

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

int main() {
int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int x;
for (x=0;x<4;x++) al[x] = x;

a2 = al;
al[3] = 9;
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Copiando Arranjos

@ Voltemos a memdria

@ Quando al é declarada, ha
memoria alocada para al e
também reservamos
memoria (para o arranjo),
com o malloc.

@ Quando a2 é declarada, ha
memoria alocada para a2 e
também reservamos
memdaria com o malloc

@ S3o atribuidos valores aos
elementos de ail

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
int main() {

int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int x;

for (x=0;x<4;x++) allx] = x;

a2 = al;
al[3] = 9;

0x053 Oxff5

atoais | [ o [ 1 [ 2 [ 3]

0xa02 0x02a

2fooa] | [ [ [ ]
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Copiando Arranjos

@ Ao fazermos a2 = al,
copiamos o contetdo
de al para dentro de
a2

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
int main() {

int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int x;

for (x=0;x<4;x++) al[x] = x;

a2 = al;

al[3] = 9;
L
0x053 Oxff5

atfoas | [ o [ 1 [ 2 [ 3]
0xa02 0x022

a2 [oxffs | | \ | \ \
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Copiando Arranjos

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
@ Ao fazermos a2 = al, it mainO {

copiamos o ConteL/IdO int* al nt*) malloc(sizeof (int)*4);

= (i
int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);

de al para dentro de int x;

for (x=0;x<4;x++) al[x] = x;

a2

a2 = al;
. 1[3] = 9;
@ Copiamos o endereco e

(referéncia) do arranjo
0x053 Oxff5
atfoas | [ o [ 1 [ 2 [ 3]
0xa02 0x02a
a2 [oxffs | | \ | \ \
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Copiando Arranjos

@ Ao fazermos a2 = al,
copiamos o contetdo
de al para dentro de
a2

@ Copiamos o endereco
(referéncia) do arranjo

@ Perdemos a referéncia
ao arranjo 0x02a

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

int main() {
int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int x;
for (x=0;x<4;x++) al[x] = x;

a2 = al;
al[3] = 9;

0x053 Oxff5
al ’ 0xff5 ‘

(o[ 1 [2]53]

elowm] T T T T ]
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Copiando Arranjos

° AO fazermOS #include <stdio.h>
al[3] = 9, vamos ao  *include <stdlib.h>

int main() {

endereco de memodria int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
de al e lemos seu int x;
contelido — endereco do ~ or *7Osxeaxr) atld = x;
1 a2 = al;
arranjo 2
-
0x053 Oxff5
atoais | [ o [ 1] 2] 3]
0xa02 0x02a
S O N —
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Copiando Arranjos

° AO fazermOS #include <stdio.h>
al[3] = 9, vamos a0  *include <stdlib.h>

int main() {

endereco de memodria int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
de al e lemos seu int x;
contetido — endereco do ~ for *Tosx<asx) atbd =%
H a2 = al;
arranjo .
@ Vamos ao endereco y
correspondente a
Oxff54+3 x4 0x053 Oxff5
atodis | [ o [ 1 [ 2 | 3|
e Quarto elemento do
0xa02 0x02a

arranjo (com sizeof(int) 2 [ods] | | | | |
igual a 4 bytes)

Norton T. Roman & Luciano A. Digiampietri Aula 20 — Arranjos (parte 3)



Copiando Arranjos

@ Modificamos o valor
que |4 estava

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

int main() {
int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int x;
for (x=0;x<4;x++) al[x] = x;

a2 = al;
al[3] = 9;

0x053 Oxff5
al ’ 0xff5 ‘

[o [ s ]2]59]

elowm] T T T T ]
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Copiando Arranjos

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
int main() {

int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
Q Modiﬁcamos o) Valor int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int x;
que |3 estava for (x=0;x<4;x++) allx] = x;
7 a2 = al;
@ Como a2 também ai[3] = 9;
referenCia €sse mesmo }
arranjo, parece que o
mudamos também 0x053 Offo
atoas | [ o [ 1| 2 [ 9|
0xa02 0x02a
a2 [oxffs | | \ | \ \
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Copiando Arranjos

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
int main() {

Q Na Verdade ﬁzemos int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
! int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
tanto al quanto a2 int x;
. for (x=0;x<4;x++) al[x] = x;
referenC|arem O mesmo
. Z." a2 = al;
arranJO na memaoria at[3] = 9;
. .
0x053 Oxff5
atoas | [ o [ 1| 2 [ 9|
0xa02 0x02a
a2 [oxffs | | \ | \ \
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Copiando Arranjos

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
int main() {

Q Na Verdade' fizemos int* al nt*) malloc(sizeof (int)*4);

= (i
int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);

tanto al quanto a2 int x;
. for (x=0;x<4;x++) al[x] = x;
referenciarem o mesmo

arranjo na memoria e,
@ Perdendo o '
originalmente
. 0x053 Oxff5
referenciado por a2 atfos]| [ o | 1 [ 2 | o |
0xa02 0x02a
a2 [oxffs | | \ | \ \
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Copiando Arranjos

@ Fazer a2 = al nao
da muito certo

@ Que fazer?
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Copiando Arranjos

#include <stdio.h>

Y Fazer a2 = al nso #include <stdlib.h>

da muito certo int main( {

int* al (int*) malloc(sizeof (int)*4);

. int* a2 (int*) malloc(sizeof (int)*4);
@ Que fazer? Copiar int x;
for (x=0;x<4;x++) all[x] = x;
termo a termo os
. for (x=0;x<4;x++) a2[x] = all[x];
valores do arranjo atl3] = 9;
£ =0;x<4; intf("%i, ", al H
correspondente a al Bt (g T prinnI(h, T, 2l
para 0 referenciado for (x=0;x<4;x++) printf("%i, ", a2[x]);
printf ("\n");
por a2
return 0O;
}
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Copiando Arranjos

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main() {
"] NOte que corremos o int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);

arranjo via seu indice int x;

for (x=0;x<4;x++) all[x]

X3

for (x=0;x<4;x++) a2[x] = ailx];

al[3] = 9;

for (x=0;x<4;x++) printf("%i, ", allx]l);
printf("\n");

for (x=0;x<4;x++) printf("%i, ", a2[x]);
printf ("\n");

return O;
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Copiando Arranjos

@ Note que corremos o
arranjo via seu indice

@ E a saida sera:

0, 1, 2, 9,
0, 1, 2, 3,

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main() {

int* al = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int* a2 = (int*) malloc(sizeof (int)*4);
int x;

for (x=0;x<4;x++) all[x]

X3

for (x=0;x<4;x++) a2[x] = ailx];

al[3] = 9;

for (x=0;x<4;x++) printf("%i, ", allx]l);
printf("\n");

for (x=0;x<4;x++) printf("%i, ", a2[x]);
printf ("\n");

return O;
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Arranjos

° COnSidere agora NOSSO  #include <stdio.h>
Céd|g0 para CaICUIar o #include <stdlib.h>

preco médio dos int main() {
T, L. double* precos = (doublex*)
materiais da piscina malloc(sizeof (double) *4);
precos[0] = 1500;
precos[1] = 1100;
precos[2] = 750;
precos[3] = 500;

double media = 0;

int i;

for (i=0;i<4;i++) media += precos[i];
media = media/4;

printf ("%8.2f\n", media);
return O;
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Arranjos

@ Considere agora NOSSO  #inciude <stdio.h>

cddigo para calcular o

preco médio dos
materiais da piscina

e Como podemos
generaliza-lo?

#include <stdlib.h>

int main() {
double* precos = (doublex*)
malloc(sizeof (double) *4) ;

precos[0] = 1500;
precos[1] = 1100;
precos[2] = 750;
precos[3] = 500;

double media = 0;

int i;

for (i=0;i<4;i++) media += precos[i];
media = media/4;

printf ("%8.2f\n", media);
return O;
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Arranjos

° ConSidere agora NOSSO  #include <stdio.h>
Céd|g0 para CaICUIar o #include <stdlib.h>

preco médio dos int main(Q) {
T, L. double* precos = (doublex*)
materiais da plSClna malloc(sizeof (double)*4);
precos[0] = 1500;
precos[1] = 1100;
e Como podemos precos[2] = 750;

precos[3] 500;

generaliza-lo?
double media = O;
. 4 int i;
° Crlando um metOdO for (i=0;i<4;i++) media += precos[i];
que calcule a média dos media = media/4;

elementos de um printf ("%8.2f\n", media);

return O;

arranjo genérico ¥
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Arranjos

e Como?

double media(double* arranjo) {
int i;
double resp = 0;
for (i=0;i<4;i++) resp += arranjol[il;
return resp/4;
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Arranjos

e Como?

double media(double* arranjo) {
int i;
double resp = 0;
for (i=0;i<4;i++) resp += arranjol[il;
return resp/4;
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Arranjos

e Como?

double media(double* arranjo) {
int i;
double resp = 0;
for (i=0;i<4;i++) resp += arranjol[il;
return resp/4;

@ Arranjos podem ser passados como parametro

também (ou, neste caso, o enderego que referencia
um arranjo)
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Arranjos

e Como?

double media(double* arranjo) {
int i;
double resp = 0;
for (i=0;i<4;i++) resp += arranjol[il;
return resp/4;

}

@ Arranjos podem ser passados como parametro
também (ou, neste caso, o enderego que referencia
um arranjo)

@ Esta funcdo assume um arranjo com tamanho quatro

(melhoraremos isso em outra aula)
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Arranjos

@ O que acontece quando  doubie media(doublex arranjo) 1
H int i;
passamos um arranjo double resp = 0;
como parémetro? for (i=0;i<4;i++) resp += arranjol[il;

return resp/4;

}
int main() {
printf("%8.2f\n", media(precos));

return 0O;

}
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Arranjos

@ O que acontece quando  doubie media(doublex arranjo) 1

passamos um arranjo Souble resp = 0;

como parémetro? for (i=0;i<4;i++) resp += arranjol[il;

return resp/4;

}
@ Lembre que o arranjo

passado ja estd na
printf("%8.2f\n", media(precos));

meméria return 0;
}

int main() {

0x053 Oxff5
precos] 0xff5 | | 1500 | 1100 | 750 | 500 |
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Arranjos

@ O que acontece quando  doubie media(doublex arranjo) 1
int i;

passamos um arranjo double resp = 0;
como parémetro? for (i=0;i<4;i++) resp += arranjol[il;

return resp/4;

}
@ Lembre que o arranjo

passado ja estd na

int main() {

printf ("%8.2f\n", media(precos));

meméria return 0;
}
@ O computador separa
espaco para o método  [ows3 Oxfs
invocado precos] 0xff5 | | 1500 | 1100 | 750 | 500 |
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Arranjos

o O que acontece quando double media(double* arranjo) {
int i;

passamos um arranjo double resp = 0;
como parémetro? for (i=0;i<4;i++) resp += arranjol[il;

return resp/4;

}
@ Lembre que o arranjo

passado ja estd na

int main() {

printf ("%8.2f\n", media(precos));

meméria return 0;
}
@ O computador separa
espaco para o método  [ows3 Oxfs
invocado precos] 0xff5 | | 1500 | 1100 | 750 | 500 |
~ media
] Par.a seu parametro e 1'6;56""""0;%5 ******** b0 T !
variavel local Larranjol | reso[ 0 | 0| \‘
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Arranjos

@ Copiando para seu _ _
A Y double media(double* arranjo) {
parametro o contelido int i;
de precos double resp = 0;

for (i=0;i<4;i++) resp += arranjol[i];
return resp/4;

}

int main() {

printf ("%8.2f\n", media(precos));

return O;
}
0x053 Oxff5
prec05] OxFf5 \ ] 1500 \ 1100 | 750 \ 500 \
media
I Oxfa0 Oxfa8 Oxfb0
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Arranjos

@ Copiando para seu
parametro o contetido
de precos

e Ou seja, o endereco do
arranjo referenciado por
precos

Norton T. Roman & Luciano A. Digiampietri
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double media(double* arranjo) {
int i;
double resp = 0;
for (i=0;i<4;i++) resp += arranjol[il;
return resp/4;

}

int main() {

printf ("%8.2f\n", media(precos));
return 0;

}

0x053 Oxff5

prec05] OxFf5 \ ] 1500 \ 1100 | 750 \ 500 \
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Arranjos

@ Copiando para seu

double media(double* arranjo) {

parametro o contetido 1ot i
de precos double resp = 0;
for (i=0;i<4;i++) resp += arranjol[i];
e Ou seja, o enderego do . return resp/4;
arranjo referenciado por
precos int mainQ) {
. }.n'*::Lntf("%8.2f\n", media(precos));
@ Com isso, ao return 0;
‘o }
modificarmos qualquer
valor em arranjo, 0x053 Ot
dentro de media, precosl 0xff5 | | 1500 | 1100 | 750 | 500 |
media
mudaremos precos o0 oxas oo |
também arranjol oxts | rese[ o | i [ |
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Arranjos

double media(double* arranjo) {
int i;
double resp = 0;
for (i=0;i<4;i++) resp += arranjol[i];

@ Pois tanto arranjo , T rosp/4;
quanto precos
referenciam a mesma
regido de memoria

int main() {

printf ("%8.2f\n", media(precos));
return O;

}

0x053 Oxff5
precosl 0xff5 | | 1500 | 1100 | 750 | 500 |
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Arranjos

double media(double* arranjo) {
int i;
double resp = 0;
for (i=0;i<4;i++) resp += arranjol[i];

@ Pois tanto arranjo ) return resp/4;
quanto precos
referenciam a mesma

int main() {

g ‘o ]‘)Jl':antf("ZS.Qf\n", media(precos));
regido de memoria D atn 0:
¥
@ Passagem de parametro
por referéncia 0x053 Oxffs
precosl 0xff5 | | 1500 | 1100 | 750 | 500 |
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Passagem de Parametros

Por valor: Por referencia:

@ O contetido de uma @ O contetido de uma
determinada regiao da determinada regido da
memoria é copiado memoria é copiado

para outra para outra
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Passagem de Parametros

Por valor: Por referencia:

@ O contetido de uma
determinada regido da
memoria é copiado
para outra

@ Esse conteldo
representa o valor para
alguma varidvel

@ O contetdo de uma
determinada regido da
memoéria é copiado
para outra

@ Esse conteldo

representa um endereco
de meméria — € uma
referéncia a outra
regido da memoria
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Passagem de Parametros

Por valor: Por referencia:

@ Modificacdes em uma @ ModificacOes na regiao
das regides nao afetam referenciada sao
a outra sentidas por todas as

referéncias aquela
regiao
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